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 رابعا: حساب قرض الشريك 

 الى التمويل من مصادر قد تكون خارجيةمعظم الشركات تلجئ 

الشركة  اما في شركات الاشخاص يمكن لاحد الشركاء ان يقوم بمنح  

قرض في حالة ما اذا احتاجت الشركة لذلك . وهذا القرض يعتبر دينا على  

 الشركة. 

 :كالأتيوفي حالة حصول الشركة على القرض يكون القيد 

 من ح/ البنك او الصندوق        

 (الى ح/ قرض الشريك )أ, ب, ج               

  

 : عدم السداد نهاية العام يكونفي حالة ويظهر هذا القيد 

 ب(  , من ح/ قرض الشريك )أ    

 الى ح/ البنك او الصندوق           

 

ويمكن للشريك بعد الاتفاق مع الشركاء على التمويل مبلغ القرض الى 

 حسابه الشخصي )جاري الشريك( سدادا لذلك يكون القيد : 

 من ح/ قرض الشريك )أ , ب(        

 الى ح/ جاري الشريك )أ , ب(              

 

 خامسا: حساب فائدة قرض الشريك 

ن تاريخ القرض وحتى  ميتم فرض فائدة على القرض لصالح المقرض 

ويعتبر هذا المصروف عبئا تجاريا على الشركة ويتم تحميله  تاريخ السداد 

 على حساب الارباح والخسائر . 



 سادسا: حساب مرتب او مكافأة الشريك  

الشركة ويمنح  يسمح نظام الشركات للشريك المتضامن ان يقوم بأداره

 الشريك نضير ادارته مكافأة او مرتبا يستلمه اما سنويا او شهريا  

 ي حالة تسديد المرتب فيكون القيد:ف -أ

 من ح/ مرتب او مكافأة الشريك )أ, ب(        

 الى ح/ الصندوق او البنك                

 

اذا لم يستلم الشريك مرتبه او جزء منه خلال الفترة   -ب

 ترحيله الى حساب جاري الشريك ويكون القيد: المستحقة يتم

 من ح/ مرتب او مكافأة الشريك )أ, ب(        

 الى ح/ جاري الشريك )أ, ب(                     

 

وفي نهاية السنة يتم اقفال حساب مرتب او مكافأة الشريك  -ت

 بالقيد التالي: 

 من ح/ توزيع الارباح والخسائر                

 الى ح/ مرتب او مكافأة الشريك                         

 

 مثال//

خالد ورشيد شركاء في شركة تضامن يقتسمون الارباح والخسائر  

بالتساوي وينص عقد الشركة على صرف مكافأة سنوية قدرها 

ادارته للشركة مع العلم ان  خالد نضير  دينار للشريك 200000

دينار نقدا منها عند    150000الشريك خالد كان يسحب مبلغ 

 استحقاقها . 

 م/ اثبات القيود اليومية اللازمة .

 

 

 

 



 قيد الاثبات 

 من ح/ مكافأة الشريك خالد   200000

 الى مذكورين       

 ح/ الصندوق  150000

 ح/ جاري الشريك خالد   50000

 

 قيد الغلق 

 من ح/ توزيع الارباح والخسائر   200000

 الى ح/ مكافأة الشريك خالد   200000       

 

  

سابعا: حساب فائدة رصيد الحساب الشخصي للشريك )جاري 

 الشريك(

قد يتفق الشركاء على احتساب فائدة على حساب جاري الشريك 

 سواء كانت ارصدتها مدينة او دائنة . 

واذا كان  ين يعني ان الفائدة لصالح الشركة, فأذا كان رصيده مد

 الرصيد دائن فالفائدة لصالح الشركاء  

على عدم سحبها او وهذه الفائدة تشجع اصحاب الارصدة الدائنة 

استثمارها في الشركة وحث اصحاب الارصدة المدينة على السداد  

 لترتفع السيولة لدى الشركة .

فأن قيد اثبات الفائدة  اذا كان رصيد حساب جاري الشريك دائنا  -أ

 يكون :

 من ح/ توزيع الارباح والخسائر                      

 )أ,ب(الى ح/ فائدة رصيد جاري الشريك                             

 :  وتقفل الفائدة بالقيد التالي

 )أ,ب( جاري الشريك  من ح/ فائدة رصيد               

 )أ,ب(الى ح/ جاري الشريك                    



واذا كان رصيد حساب جاري الشريك مدينا فأن قيد اثبات   -ب

 الفائدة يكون: 

 من ح/ فائدة رصيد جاري الشريك )أ,ب(            

 الى ح/ توزيع الارباح والخسائر                    

 ويقفل بالقيد التالي: 

 شريك )أ,ب( من ح/ جاري ال                

 الى ح/ فائدة رصيد جاري الشريك )أ,ب(                     

 

 

 ثامنا: حساب توزيع الارباح والخسائر 

بعد الحصول وهو حساب يتم اعداده في نهاية كل فترة محاسبية 

على صافي الربح او الخسارة من حساب الارباح والخسائر كرصيد 

بعد ترحيل الحسابات ذات العلاقة وهو حساب فائدة للحساب وكذلك 

المسحوبات وحساب فائدة رؤوس الاموال وحساب مرتب او مكافأة  

 .وحساب رصيد جاري الشريك الشريك 

 حيث يتم توزيعه اذا كان رصيده دائنا بالقيد التالي: 

 من ح/ توزيع الارباح والخسائر                

 مذكورين الى                        

 ح/ جاري الشريك أ               

 ح/ جاري الشريك ب               

 

 اما اذا كان مدينا يكون القيد:

 من مذكورين              

 ح/ جاري الشريك أ         

 ح/ جاري الشريك ب        

 الى ح/ توزيع الارباح والخسائر                



 مثال / 

متضامنان في شركة تضامن التي ينص عقدها علي ومحمد شريكان 

 على الاتي :

دينار 300000دينار ,  400000كالتالي  رأس مال مقسم بينهما -1

 على التوالي. 

 بالتساوي بين الشركيين.  يتم توزيع الارباح والخسائر -2

 % سنويا.10تحتسب الفائدة على رأس المال   -3

 % سنويا.8تحتسب فائدة على المسحوبات  -4

 وكانت مسحوبات الشركيين كما يلي : 

 . 30/6/2008دينار نقدا  بتاريخ  10000الشريك علي  -أ

 . 31/12/2008دينار نقدا بتاريخ   8000الشريك محمد  

  10000يقوم الشريك محمد بأدارة الشركة نضير مكافأة قدرها   -5

 دينار سنويا حيث يسحبها نقدا في نهاية السنة. 

لارباح والخسائر عن سنة  صافي الربح المستخرج من حساب ا -6

 دينار دائنا.   200000يبلغ  2008

تحتسب الفائدة على ارصدة الحسابات الشخصية في اول السنة  -7

% سنويا مع العلم ان رصيد الحسابات الجارية  10بمعدل  

دينار للشريك علي مدين  20000كانت   2008/ 1/1للشركاء في 

 دائنا للشريك محمد.  4000و 

دينار  50000ض من الشريك علي مبلغ قامت الشركة بالاقترا -8

ولم يتم الاتفاق على فرض فائدة على    30/9/2008بشيك بتاريخ 

القرض واتفق علي مع شريكه على ترحيل مبلغ القرض الى 

 حسابه الجاري في نهاية السنة. 

 م/ اثبات القيود اليومية اللازمة.

   

 



 

 الحل//

3-  

 دينار 40000=   10/100*   400000فائدة راس مال الشريك علي =  

 دينار 30000=   10/100*   300000فائدة راس مال الشريك محمد = 

 

 من ح/ توزيع الارباح والخسائر   70000   

 الى مذكورين               

 ح/ فائدة راس مال الشريك علي  40000     

 ح/ فائدة راس مال الشريك محمد 30000     

 

 

 من مذكورين       

 ح/ فائدة راس مال الشريك علي  40000

 ح/ فائدة راس مال الشريك محمد  30000  

 الى مذكورين          

 ح/ جاري الشريك علي   40000

 ح/ جاري الشريك محمد   30000

 

 

 

 

 

 

 



 4- 

   400=   6/12*  8/100*   10000فائدة مسحوبات الشريك علي = 

 0=   0/12*   100/ 8*  8000فائدة مسحوبات الشريك محمد = 

 

 قيد الاثبات 

 من ح/ فائدة مسحوبات الشريك علي   400

 الى ح/ توزيع الارباح والخسائر 400     

 

 قيد الغلق

 من ح/ جاري الشريك علي   400

 الى ح/ فائدة مسحوبات الشريك علي 400       

 

 

 قيد الاثبات   -أ

 من ح/ مسحوبات الشريك علي    10000

 الى ح/ الصندوق 10000      

 قيد الغلق 

 من ح/ جاري الشريك علي   10000

 الى ح/ مسحوبات الشريك علي  10000      

   -ب

 قيد الاثبات  

 من ح/ مسحوبات الشريك محمد  8000

 ح/ الصندوقالى  8000      

 



 قيد الغلق 

 من ح/ جاري الشريك محمد   8000

 الى ح/ مسحوبات الشريك محمد  8000      

 

5-  

 قيد الاثبات 

 من ح/ مكافأة الشريك محمد    10000

 الى ح/ الصندوق  10000    

 

 قيد الغلق

 من ح/ توزيع الارباح والخسائر   10000

 الى ح/ مكافأة الشريك محمد  10000     

6-  

 من ح/ الارباح والخسائر   200000

 الى ح/ توزيع الارباح والخسائر 200000      

 

 من ح/ توزيع الارباح والخسائر   200000

 الى مذكورين           

 ح/ جاري الشريك علي   100000

 ح/ جاري الشريك محمد  100000

 

 



 

7-  

 2000=   10/100*  20000ي الشريك علي = فائدة رصيد حساب جار

 400=   100/ 10*   4000فائدة رصيد حساب جاري الشريك محمد =  

 

 من ح/ فائدة حساب جاري الشريك علي  2000

 الى ح/ توزيع الارباح والخسائر   2000     

 

 من ح/ جاري الشريك علي   2000

 فائدة حساب جاري الشريك علي الى ح/  2000     

 

 توزيع الارباح والخسائر /من ح  400

 الى ح/ فائدة حساب جاري الشريك محمد  400    

8- 

 من ح/ البنك    50000

 الى ح/ قرض الشريك علي  50000     

 

 من ح/ قرض الشريك علي    50000

 الى ح/ جاري الشريك علي 50000     


